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ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 

 

H Πρακτική Άσκηση (ΠΑ) συνιστά μάθημα Επιλογής της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών (ΣΑΜ) 

του ΕΜΠ ενταγμένο στο πρόγραμμα σπουδών της Σχολής, στο 8ο εξάμηνο, με κωδικό 

μαθήματος: 4350 

 

Η Πρακτική Άσκηση αντιστοιχεί σε 4 Πιστωτικές Μονάδες (ECTS), προσμετράται στον 

απαιτούμενο αριθμό μαθημάτων για την κτήση του Διπλώματος Αρχιτέκτονα Μηχανικού και 

αναγράφεται στην αναλυτική βαθμολογία του φοιτητή. Προαπαιτούμενο για τη συμμετοχή 

στην ΠΑ είναι ο οφειλόμενος αριθμός μαθημάτων για τη λήψη του Διπλώματος να μην ξεπερνά 

τα δώδεκα (12), κατά την εγγραφή του φοιτητή. Το μάθημα αξιολογείται ως πέτυχε ή 

απέτυχε.  

 

Η Πρακτική Άσκηση διεξάγεται κάθε χρόνο, στο χρονικό διάστημα από μήνα Απρίλιο έως και 

Οκτώβριο. Η ΠΑ μπορεί να εκτελεστεί μία φορά στη διάρκεια σπουδών, κατόπιν της εγγραφής 

των φοιτητών στο σχετικό μάθημα. 

 

H ΠΑ έχει χρονική διάρκεια δύο (2) ημερολογιακούς μήνες και πραγματοποιείται, εφόσον 

υπάρχουν προσφερόμενες θέσεις, κατά προτεραιότητα σε δημόσιους ή κοινωφελείς, 

επιστημονικούς ή ερευνητικούς φορείς (υπουργεία, δήμους, εφορίες αρχαιοτήτων, μουσεία, 

ερευνητικά κέντρα, αρχεία, συλλόγους, ινστιτούτα αρχιτεκτονικής κλπ), ή άλλους ιδιωτικούς 

φορείς με δραστηριότητα που εμπίπτει στα αντικείμενα της Σχολής. Προτιμάται να 

αποφεύγεται η επικάλυψη με άλλες εκπαιδευτικές δραστηριότητες, ενώ στον καθορισμό του 

αντικειμένου της ΠΑ με τους Φορείς Υποδοχής (Φ.Υ) η ΣΑΜ έχει τον πρώτο και κύριο λόγο. 

 

Διδάσκων είναι ο Υπεύθυνος της ΠΑ της ΣΑΜ και συνδιδάσκοντες οι Επόπτες Καθηγητές. Ως 

Επόπτης Καθηγητής ορίζεται ένα μέλος ΔΕΠ της σχολής. Ο ρόλος του Επόπτη Καθηγητή είναι να 

παρακολουθεί, να υποβοηθά και να αξιολογεί κάθε εκπαιδευόμενο. Για τον λόγο αυτό 

καθορίζεται κάθε χρόνο, με αντίστοιχες εγκρίσεις των οργάνων της ΣΑΜ, ο κατάλογος των 

μελών ΔΕΠ της Σχολής που θα συμμετάσχουν ως Επόπτες. 
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Ο φοιτητής/τρια στο χώρο της εργασίας υποχρεούται να ακολουθεί το ωράριο λειτουργίας του 

φορέα, τους κανονισμούς ασφαλείας και υγείας της εργασίας, καθώς και κάθε άλλη ρύθμιση ή  

κανονισμό που ισχύει για το προσωπικό του φορέα. 

 

Τη διοικητική υποστήριξη της ΠΑ παρέχει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του ΕΜΠ, 

συνεργαζόμενο με τον εκάστοτε οριζόμενο Υπεύθυνο Πρακτικής Άσκησης της Σχολής και την 

αντίστοιχη τριμελή Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης. Τα μέλη της Επιτροπής αυτής, έχουν  τριετή 

θητεία, ορίζονται με απόφαση της ΓΣ της ΣΑΜ και είναι: Ο Υπεύθυνος της ΠΑ της ΣΑΜ 

(Πρόεδρος) και άλλα δύο (2) μέλη της ΓΣ της ΣΑΜ. Αντίστοιχα ορίζονται και τρία 

αναπληρωματικά μέλη, που είναι μέλη της ΓΣ της ΣΑΜ.  

 

Το Αντικείμενο και Πρόγραμμα της Πρακτικής Άσκησης κάθε φοιτητή της Σχολής ορίζεται από 

τον Επόπτη Καθηγητή σε συνεργασία με τον επιβλέποντα του Φορέα Υποδοχής.  

 

Το μάθημα αξιολογείται από τον Υπεύθυνο ή τον Επόπτη καθηγητή της σχολής με την υποβολή: 

• Αναλυτικής Έκθεσης πεπραγμένων από τον φοιτητή, στην οποία θα περιγράφονται 

αναλυτικά όλα τα στάδια εκπόνησης της ΠΑ. Η έκθεση αυτή θα παραδίδεται από τον φοιτητή 

σε διάστημα μιας εβδομάδας μετά το τέλος της ΠΑ . 

• Έκθεσης αξιολόγησης από τον επόπτη του ΦΥ. 

 

Η Σχολή καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να ικανοποιήσει τα αιτήματα όλων των 

φοιτητών/τριών που επιθυμούν να κάνουν πρακτική άσκηση. Ωστόσο, όλοι οι υποψήφιοι 

φοιτητές/τριες που επιθυμούν να συμμετέχουν στην ΠΑ κατατάσσονται εφαρμόζοντας τον 

παρακάτω αλγόριθμο. Η κατάταξη χρησιμοποιείται στην περίπτωση ύπαρξης περιορισμένων 

θέσεων για ΠΑ ή όταν η ζήτηση θέσεων σε κάποιο φορέα υποδοχής υπερβαίνει τον αριθμό των 

προσφερόμενων από τον Φορέα θέσεων. 

 
 
 
Αλγόριθμος: 

ΣΥΝ
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Όπου  

Μ = αριθμός μορίων 

βμο   = 0.5 

ΜΟ = 
ο μέσος όρος του βαθμού των μαθημάτων στα οποία έχει προαχθεί ο 
φοιτητής 

βμαθ = 0.5 

Αρ. μαθηματωνπερ = Ο αριθμός μαθημάτων στα οποία έχει προαχθεί ο φοιτητής. 

Αρ. μαθημάτωνΣΥΝ= 
Ο συνολικός αριθμός μαθημάτων που απαιτούνται για την απόκτηση 
του Διπλώματος. 

 
Ο αλγόριθμος είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα της ΠΑ της Σχολής.   

 

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, είναι αποκλειστικά υπεύθυνη για την κατάταξη των 

φοιτητών/ριών.  

 

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας, συντάσσεται πρακτικό με τα ονόματα των φοιτητών 

και τα μόρια που συγκέντρωσαν, κατά φθίνουσα σειρά,  υπογράφεται από την Επιτροπή 

Πρακτικής Άσκησης και αναρτάται στην ιστοσελίδα της Πρακτικής άσκησης της Σχολής.  

 

Μετά από  παρέλευση πέντε (5) ημερών για την υποβολή τυχόν ενστάσεων, η Επιτροπή 

Ενστάσεων της Σχολής εξετάζει τις τυχόν υποβληθείσες ενστάσεις, και εγκρίνει το τελικό 

Πρακτικό με τα ονόματα των φοιτητών, που έχουν το δικαίωμα να εκπονήσουν την ΠΑ στο 

τρέχον ακαδημαϊκό έτος.  

 

ΠΑ εκπονούν με τη σειρά κατάταξης οι φοιτητές, μέχρι εξάντλησης των διαθέσιμων θέσεων. 

 


